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Londonban nagy elégedetlenséggel kisérik a jóvátétel!
konferencia ülésezését

Rövidesen bekövetkezik az értekezlet kritikus tézis a
Londonból jelentik: A Daily Telegraph 

diplomáciai levelezője Írja: Londonban még 
a hivatalos körök sem titkoljak fájdalmas 
meglepetésüket azoknak a javaslatoknak, 
vagy inkább követeléseknek természete fe­
lett, amelyet a francia delegátusok a szak­
értőbizottság elé terjesztettek. A követe­
lések célja a következő:

1. A megváltoztatott német annuitások­
ból egymilliárd márkát 37 év alatt kizárólag 
Franciaország, Belgium és Szerbia elpusz­
tított területeinek kártalanítására kell for­
dítani. Franciaországnak az a nézete, hogy 
(Ha&zorsziág igényei e tekintetben csak 
névlegesek lehetnek. 2. Az annuitásoknak 
erre a részére, amelyekből a brit birodalom 
semmmiféle részesedést nem kap, az át­
utalásnál elsőbbséget adnak a másik rész­
szel szemben .Az angol pénzpiactól elvár­
iák, hogy vegyen részt a kommercializálas- 
ban, de a kölcsön eredménye csaknem ki­
zárólag Franciaország haszna volna.

Belgium, Szerbia és Olaszország csuk 
viszonylag jelentéktelen összeget kapnak, 
Nt^ybritaimia pedig semmit. A levelező em­
lékeztet arra, hogy Franciaország és Bel­
gium már ismételten megkísérelték meg­
nyerni Anglia hozzájárulását az elpusztí­
tott területek javára való befizetések el­
sőbbségéhez. Négy angol kormány ezt ej-

utasitotta. Meg kell várni, igaznak bizo­
nyul-e az a francia jelentés, amely szerint 
az amerikai delegátusok hajlandók támo­
gatni Franciaország követeléseit.

A londoni Reiter-ivoda jelenti 1 órás­
ból : Valószínű, hogy Schacht dr. távolléte 
alatt a hitelezők összejönnek és megkísérlik 
megállapodni abban, hogy milyen annuita 
sokat és milyen fizetési feltételeket fogad 
janak el. Hétfőn, amikor Schacht dr. vissza 
tér Párisba, bekövetkezik az értekezlet kii 
tikus fázisa. Mindenesetre alig valószínű 
hogy husvét előtt végleges megállapodás jöj­
jön létre. A légkört tegnap délután remény­
telennek tartották. .

A péírisi Matin úgy tudja, hogy a imá­
ié teli konferencia már megkezdte megbe­
széléseit a jóvátétel! fizetésekről. Az ennél 
követendő eljárás a következő: Owen Joung, 
a konferencia elnöke úgy mint a legutóbbi 
napokban, legközelebb magánbeszélgetést 
folytat a szövetséges tődé legátusokkal. Mor- 
renu, a Francia Bank k rmánvzója emlé­
keztette Joungot Franciaország követelései­
re és utalt arra, hogy Franciaország közvé­
leménye a már megtett engedmények alap­
ján nem hajlandó 50 milliárdnál lejebb men­
ni. Ezeknek a megbeszéléseknek eredményét 
a jövő hét előtt nem teszik közzé.

A bolgár diplomácia kétszínű 
játékot folytat,

egyrészt békés szándékairól biztosítja szomszédait, 
másrészt lázasan fegyverkezik 

* # *
hadlreofllőeéoet rendelt a bolgár kormány Hollandiában és

Németországban _ Franciaországban is próbálkozott, de Briandmegakadja a francia repdlögyár részvételét a szállításban

A „Politika“ tegnapi száma vezetőhelyen ícl- 
tünéetkeltö cikkben foglalkozik

Bulgária titkos fegyverkezésével cs kétszí­
nű játékával, amelyet a szomszéd államok­

kal szemben folytat.
A cikk Írója párizsi tartózkodása alatt szenzá­

ciós információkat szerzett Bulgária lázas hadi- 
készülődéséről. Mar a Népszövetség genfi tanácsko­
zása alkalmával is feltűnést keltett az a szívélyes 
viszony, amely Burov külügyminiszter és Vasil.jev 
(irgovi a macedón komilé exponense között fej­
lődött ki. A kormány képviselője ismételten bi­
zalmas megbeszéléseket folytatott Vasziljevvel, aki 
pedig tudvalevőleg a háborús párt egyik legis­
mertebb lénvezője. A párizsi sajtó egyik előkelő 
képviselője meg is jegyezte a „bizalmas viszony 

láttára:
— Bulgária magatartása élénken emlékeztet az 

BMő-iki eseményekre. Vigyázzon jól, mi lesz ennek 
a következménye!

Egy kiváló francia politikus, aki országunk

nagy barátja, a következőkben ismertette Bulgária 
kétszínű játékát:

Olyan események küszöbén állunk, amelyek a 
legnagyobb óvatosságra intenek. Azok a szerencsét' 
len kapcsolatot, amelyek Jugoszlávia és Bulgária 
között fennállanak, a legnagyobb aggodalommal töl­
tik el a béke barátait. A bolgár kormány ma­
gatartása Jugoszláviával szemben olyan következni 
nyekkel járhat, amelyek a béke szempontjából 
egyáltalán nem kívánatosak. A francia kormány 
őszintén fáradozik, hogy az esetleges komolyabb 
lehetőségeket megakadályozza, de mit használ a 
legnagyobb és legőszintébb fáradozás, ha a bolgár 
kormánynál nem talál megértésre?

A legutóbbi diplomáciai tárgyalások alkalmával 
Bulgária barátságos magatartást tanúsított Jugo­
szláviával szemben, ezzel szemben n francia politika 
bizonyos akepticizmussul fogadta a feltűnő hangu­
latváltozást. Elsősorban a macedón komité genfi 
fellépése az, amely meglehetősen nyugtalanító. Ha 
a bolgár kormány őszintén óhajtaná a békét, nem 
kerülne nagy fádlságába, hogy a komité működését

lehetetlenné tegye, ezzel szemben azonban az lát­

szik .hogy
a bolgár kormány exponense hivatalosan 
folytat tanácskozásokat a macedón komité 

exponenseivel.

Nagy aggódalommal tölti el a béke őszinte 
barátait Bulgária magatartása a hadiszállítások kö­
rül. A bolgár kormány ugyanis legújabban

árlejtést irt ki repülőgépek szállítására.

E tekintetben is a bolgár diplomácia bizonyos 
ravaszságot árult el, amennyiben elsősorban a fran­
cia repülőipart szerette volna megbízni a repülő­
gépek szállításával s az árlejtésbe a „Potez“ re­
pülőgépgyárat vonta be. ,

Briand azonban rögtön átlátott a szitán s ha­
ladéktalanul megtelte a szükséges lépéseket, hogy 
a Potez“ gyárat kivonja a szállításokból. A bolgár 
kormány ezekután holland és német repülőgép- 
gyárakkal lépett összeköttetésbe, „ahová Briand ha­
talma és befolyása már nem terjedt s

200 repülőgép szállítására adott megbízást 
a Fokkor gyárnak.

A francia kortnány ezekután erélyes lépésre 
készül s a Népszövetség legközelebbi ülésén szóvá 
teszi a neuilly békeszerződés flagráns megsértését.
A bolgár kormány ugyanis arra hivatkozik, hogy 
kereskedelmi légi flottája kiegészítése érdekében 
vált szükségessé a 200 repülőgép rendelése, azt 
azonban már a laikus is tudja hogy ezek a 
„kereskedelmi gépek“ bármely pillanatban hadi és 
bombavető gépekké alakíthatók át.

Bulgária tehát nem modern légiforgalom­
ra igyekszik, hanem modern háborút készít 

elő.

Ez a tényállás, amely fokozatos figyelemre 
és óvatosságra inti az európai hatalmakat.

Kramarz csehszlovák képviseld 
színvallása a fasclzmus mellett
Prágából jelentik: Kramarz dr. képvi­

selő a Narodni Listiben a faseizmusról a 
következőket írja: A fascizmus mindeneset­
re megérdemli, bogy" necsak demokratikus 
szempontból nézzük, hanem más szempont­
ból is. Minden alap meg van arra, hogy ösz- 
szehasonlitsuk a rövidlátó francia radiká i 
sokat a Ducc és Olaszország államférfim lá­
tókörével.

Ha látjuk, hogy a francia radikálisok 
rövidlátók, fanatikus antiklcrikálisok, hu 
látjuk, hogyan változtatták át Elzász felsza­
badulási örömét az autonómiára való törek­
véssé, ha látjuk a francia radikálisok kímé­
letlen harcát a kongregációk ellen és mind- 
ezt összehasonlítjuk Mussolininek a Vati­
kánnal szemben tanúsított nagyvonalú poll- 
tikiájával, imádkoznunk kell az Istenhez, 
hogy óvja meg az államot a francia rövidlátó 
radikáli soktíó 1.

November 11-én tartják meg Budapesten 
Rákosi lenő szobrának leleplezését

Budapestről jelentik: A Rákosi-szoborbizott 
ság azt az óhajtását fejezte ki, hogy a Rá­
kosi szobor leleplezését november 11-én, Rá­
kosi Jenő születésének évfordulóján tartsák 
meg. A szobor elkészítésével Kisfaludy 
Stróbl Zsigmond szobrászművészt bízták 
meg.
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A Torreon mellett lefolyt ütközetben 
a mexikói kormánycsapatok leverték

a felkelőket
Parisból jelentik: Mexikói hivatalos 

kormányjelentés szerint a Torreon szom­
szédságában \ ivott két csata a kormánycsa­
patok győzelmével végződött. Escobar fel­
kelő tábornok maga is részt vett a harcban. 
A csapatok veszteségei még nem ismerete­
sek.

A mexikói felkelők főhadiszállására 
ezzel szemben az a hir érkezett, hogy Tor­
reon kiürítése csak stratégiai manőver volt. 
A felkelők megszállották Aguas CaHentes 
városát és ezáltal elvágták a kormánycsa­
patok egyik legfontosabb összekötő vona­
lát. A főhadiszállás jelentése szerint a fel­
kelés az egész országban egyre terjed.

Mexikóból jelentik, hogy Calles hivata­

los értesítést küldött Gil elnöknek és közli, 
hogy a felkelők kiürítették 1 otreont. Je­
lenti továbbá, hogy ma reggel Porreonba 
szándékozik érjcezni, hogy megszervezze a 
felkelők üldözését. Kscobar tábornok hir- 
szerint több millió dollárt visz magával a 
bankokból.

kormány részéről közük, hogy a fel­
kelők északi csoportjának több vezére, köz­
tük Chihusaliua kormányzója, az clpasoi 
mexikói konzul közvetítésével békctái-gya- 
lásokat kértek. Gil elnök azt válaszolta, 
hogy nem áll módjában árulókkal tárgyalni, 
akiknek viselniük kell tettük következmé­
nyeit.

Megszűnt az influenza Novlszádon
TIM nép óta egyetlenegy újabb megbetegedést sem 

Jelentettek be e novlszédl főorvosi kivételnél
Az influenza, amely a téli hónapok alatt 

meglehetős nagy mértékben elterjedt \ovi- 
szádon, szinte minden átmenet nélkül telje­
sen megszűnt.

Tíz nap óta egyetlenegy újabb meg
betegedést sem jelentettek be a tisz" 

ti főorvosi hivatalnál
s miután a magánorvosok jelentése szerint 
sehol sem fordultak elő újabb megbetegedé­
sek, az influenza megszűntnek tekinthető.

Errevonatkozólag dr. Adamovics Petur 
noviszádi városi tiszti főorvos a következő 
két mondotta a Dclbácska munkatársának:

— A szomszéd államokban már két hét 
óta bizonyos stagnáció állapítható meg az 
influenzajárvány további terjedésében, s 
ugyancsak teljesen megszűnt az influenza 
járványos jellege Budapesten is, ahol a 
tiszti főorvosi hivatal már napok óta nem 
ad ki hivatalos jelentéseket. U.gylátszik, 
hogy

az influenza elvonult Európából
s NoviAszadon is teljesen megszűnt a vesze­
delmes betegség, amely nálunk nem is lé­
pett fel olyan nagy mértékben, mint másutt. 
Ámbár körülbelül 230 bejeelntést kaptunk a 
téli hónapokban. 1

Noviszádon egyetlenegy haláleset

sem fordult elő az influenzából ki­
folyólag

s a betegség csaknem minden egyes eset­
ben könnyű lefolyású volt.

A tavaszi időjárás veszedelmét is 
elkerültük, mert az átmeneti idő az állandó 
éjjeli fagyok következtében nem volt ned­
ves és sáros s Lgy a meghűlések is a mini- 
nimumra redukálódtuk. Kizárólag ennek kö­
szönhetjük, hogy' az influenza nem lépett 
fel nagyobb mértékben, mert ha története 
sen esős időszak következett volna be a 
nagy téli hidegek után, a legnagyobb vesze­
delemre lehettünk volna elkészülve.

— A spanyolinfluenzából kifolyólag No- 
v iszádon mindössze hárman betegedtek meg 
tüdőgyulladásban, minden egyes esetben 
azonban a tüdőaffekció nem okozott komo­
lyabb komplikációt. Miután az időközben 
megbetegedett paciensek is felgyógyultak, 
ezidöszerint túl vagyunk a krízisen s egye­
lőre a betegség újabb fellépésétől egyálta- 
ban nem kell már tartani.

A város egészségügyi helyzete ez- 
időszerint a normális keretek között mozog 
s a fertőző betegségek közül még csak a 
sarlah az, amely szórványosan fellép, re­
mélhető azonban, hogy rövidesen ez a be­
tegség komolyabb következmények nélkül 
múlik cl.

A belügyminisztérium nem engedélyezi 
a múlt évben fel nem használt városi 

hiteleknek a folyó évben való felhasználását
Noviszád város műszaki hivatala a mull 

évben nem tudta elvégeztetni mindazon mun­
kákat, amelyeknek elvégzésére az 1928. évi 
költségvetésben megszavazták a hitelt. Eb­
iben részben a rossz idő, részben pedig* 
eredmény télén árlejtések akadály ozták meg 
Ily módon körülbelül egy millió dinár hi­
telt nem használtak fel 1928-ban. Miután 
azonban ezt a hitelt fontos munkák elvégzé­
sére vették fel a mait évi költségvetésbe, a 
városi tanács felhatalmazást kért és kapott 
a közgyűléstől, hogy ezt a hitelt a folyó év­
ben használhassa fel ugyanazon munkák el­
végzésére, amelyek elvégzésére annakidején 
megszavazták. Most azonban váratlan aka­
dály merült fel a munkálatok elvégzését 
illetve a hitel felhasználása elé, a belügy­
minisztérium ugyanis nem engedélyezi, hogv

az (1928. [évre megszavazott, de fel nem 
használt hitelt 1929-ben felhasználják.

A belügyminisztérium ezen intézkedése 
váratlanul érte a várost .mivel több tervbe­
vett munka elvégzését kell emiatt elhalasz­
tani. A város ugyan megtesz mindent, hogy 
a belügyminisztériumot álláspontja meg­
változtatására bírja, ha ez továbbra is ra­
gaszkodna elhatározásához, akkor a város 
ezt az egymillió dinárt mint költségvetési 
felesleget az 1930. évi költségvetésbe venné 
fel és csak jövőre végeztetné el azokat a 
munkákat, amelyekre ezt az összeget a köz­
gyűlés megszavazta.

A városházán azonban remélik, hogy 
sikerül majd mégis olyan megoldást ta­
lálni, amely lehetővé teszi ezeknek a mun­
káknak a folyó évben való elvégzését.

Na és holnap az APOLLÓBAN

JACKIE COOGAN
legújabb filmje: „4 KIS ADMIRÁLIS“

A FOLYÓK VÍZÁLLÁSA
A beográdi fBldmivelésügy i minisztérium 
vízrajzi osztályának vízállásjelentése 

március 19-én

Duna: Linz 0.00, Pécs 0.15, Pozsony 586, Ko­
márom 374, Budapest 234, Mohács 317, Apáti* 
397, Almás 417, Bőgőjévé 484, Vukovór 220, Pa­
lánké 272, Noviszád 270, Zentun 347, Pancsevó 
345, Szmederevó 458, Kovin 395, (lolubac 480, Or- 
sava 258, Turn Szeverin 263, Vidin 422, Rustsuk 
392. Brail a 194.

Dráva: Maribor 0.56, Varazsdin 140, Terezijino 
polje 0.73, Barcs 0.88, Dőlnji Miholjac 192, Ősziek 
250 magas.

Tisza: Tokaj 147, Szeged 0.60, Szenta 140, 
Növi Becsej 154, Titel 345.

Száva: Krsko —0.35, Zagreb —0.24, Sziszek 
420, Bősz. Gradiska 580, Bród 556, Samac 455, 
Mitrovica 488, Sabac 316, Umka 495, Beográd 295.

Kupa: Karlovac 164.
Una: Bősz. Növi 162.
Vrbasz: Banjaluka 130.
Boszna: Doboj 136.
Drina: Visegrád 0.20, Zvornik 0.52.
A Dunán a jég Becstől a Dráva torkolatáig 

áll. A Duna felső folyásán Pozsonynál jégtorlódús 
és helyenkénti tisztulás. Jugoszláviában a jég a 
határtól a Dráva torkolatáig áll, a többi részeken 
a jég zajlik.

A Dráván a jég zajlik.
A Tiszán a jég áll, helyenkénti tisztulás Sztara 

Kanizsánál, Szentánúl és Növi Beesejnél.
A Száva jégmentes.
A Morava felső folyása ugyancsak jégmentes.
Külföldi és belföldi átlagos hőmérsékletek:
Éjjeli —3.5.
Nappali plusz 6.
Reggeli —1.
A külföldön még több helyen vastag hóreteg 

borítja a földet, Jugoszláviában csak Szlovéniá­
ban van hó, amelynek vastagsága 9 cm. Egyébként 
az olvadás mindenütt tovább tart.

Áradás Magyarországon

F.gerből jelentik .hogy a tavaszi olvadás kö­
vetkeztében megdagadt Zagyva kiáradt és elöntötte 
a nagylátonyi vasúti telep ötven házát, közel egy 
méternyi magasságban. Ujhatvan varsányi részén 
hetven házat öntött el az árvíz. Az árvizet egy 
ut átvágásával sikerült a Hatvani birtokon át le­
vezetni. Az Eger patak is megáradt és a viz 
elöntötte az egeresein völgyet.

A Duna magyarországi részén 
megindult a jég

Pozsonyból jelentik, hogy az árvizveszedelem 
teljesen elmúlt. Az összetorlódott jég megindult 
és a magas vízállás lényegesen csökkent. Most 
már csak a Csallóköznél van jégpáncél. A Dunán 
Komárom és Párkány között is megindult a jég.

Budapesti jelentés szerint a Rákos patak ki­
áradása folytán elöntött városrészeket teljesen men­
tesítették a víztől. A vizet levezették a patak 
medrébe és a környékét teljesen mentesítették az 
árvizveszedelemtől.

A budapesti földművelésügyi minisztérium víz­
rajzi osztálya jelenti: A Duna magyar szakaszán 
közepes vízállás mellett lassan árad. Az. 1855. ki­
lométertől lefelé a jég elment, az 1855. kilométer­
től lefelé még áll. Oroszvárnál tegnap reggel óta 
a viz színe 120 centimétert apadt. Az 1848. kilo­
méternél a jégtorlasz még áll és a viz emelkedése 
a partokig felér. Lejebb a helyzet változatlan. 
A bajai szakaszon a jég tegnap nyolc kilométer 
bosszúságban megmozdult és megszakításokkal mo/.r 
gásbnn van.

Ausztriában árad a Duna

Possaui jelentés szerint a jég ott mozgásban 
van. Bécsi jelentés szerint az osztrák Duna ala­
csony vízállás mellett lassan árad és jégmentes. 
Pozsonyi jelentés szerint a Morva 42 centimétert 
áradt, ugyancsak árad a Nyitra is, mig a Vág 
és a Garam apad. A pozsonyi vízállás a tegnap­
előtt reggeli 586 centiméterről tegnap estig 425 
centiméterre apadt, tehát több, mint másfél métert 
24 óra leforgása alatt.

• e •
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Ma bontják fel a noviszádi 
Nemzeti Szinház építési 

pályaterveit

Tekintettel arra, hogy az est tiszta jövedelme i lesen bocsátotta a művész rendelkezcscre a nagy 
a művész gyógykezeltetési költségeit van hivatva termet s ugyancsak elengedte az összes jcgyüle- 
ledezni, a Szlobodu igazgatósága teljesen dijmen- | lékeket a noviszádi városi tanucs is. __________

» * •
A pályaművek felbontása a zsűri*« a 
A városi tanács jelenlétében történik

Mint már annak idején jelentettük, a noviszádi

rí; *; -•
ri -rr ,h2í:k4.i m«r-

- polpármcslei" h-B

. p*-**1 “it,"'
ia felbontani a városi tanács es

valamennyi tagjának jclenleteben.
Brasován Dragisa beográdi épitészmér-nök^a

zsűri egyik tagja a mai ^pályatervek
Noviszádra való érkezesét, úgy » 
felbontásának most már mi sem al útjában

A pályatervek felbontásánál a kővetkezők xcsz. 
nek részt' Borota Braniszláv dr. polgarmes ,

írdr. és Konyovics Petur az ősziek, színház ,g

gatÓA' városi tanács és a zsűri a hccrkezett pa- 
ly»müveket lajstromozza és a beérkezés »örvendj 

szerint iktatja« majd
minden egyes pályaműről i^'^öny vet 
vesznek fel annak a megállapitasara. m g 

felel-e a pályázat feltételeinek.
Az összes pályaművek felbontása s az ezzel 

járó admisztrativ munka valószínűleg egvs » 
eltart, majd a terveket a zsűrinek adjak at

nulT::t;::tntés =»ak « --

r -Jé: 2L-äsx‘. - F
hÍ építtetését s rendelkezésére áll-e erre a célra 

a megfelelő össz»eg.

Nagyszabású opera és tarka 
est keretében lép fel (Mates 

Milán március 24-én 
» # *

lutalomjátékot rendeznek a művész 
tiszteletére, hogy a befolyt tiszta 
jövedelemből fedezhesse a műtét 

költségeit
Odzsics Milán a noviszádi Nemzeti Színház

volt tagja, aki ezidöszermt a ^ogr ^ ^
színháznál áll szerződésben legkózeleb ezcl6tt
zik, hogy jobbszemén, amely a két ^

lefolyt merénylet a ® ma^ mütét költségeit
műtétet hajtsanak vegre. Hogy . • j_
fedezhesse a beográdi operett néhány tagja al 
fedezhesse, H müvész tiszteletére juta-
hatarozta, hogy a g Noviszádon, a

X ..S- «•—-*
érkezett, hogy » «»“'S olokerat».

Az - OHenhach v,tier.,
gotto“ cimü egyfelvonasos <>p legsikerül-

i o Llnsszikus zeneszerző egyik g amely a kU™ |>an közreműködnek meg Je- 
tebb műve. A daraß >an Kolasinac
szics Paula beográdi operaénekesn s
Sztanko színművész, Piszék bztjepan pc 
és Pleciti Jarko karmester.

Ugyanez alkalommal a Pauitl a
leg^abb^'opei^tslágcreket ^^ggjkei^tebb'^Hdi-

Ä - -
moros szóló jelenetet ad elő.

A rendkívül «k.reen.k igéM1* "ovi„édon, 
nugyezehü.n „y.lvüna »eg ^
ahol Odzsics Milan nagy népszerű» K A rendezőség ,,-dkivül mérőit he ,érek«. « » 
piton meg erre-az alkalomra. Az első so,ok he > 

40 dLr. - többi ,.,-k 30 é, 20 dmir. Alle- 

hely 10, diákbelépőjegy 5 dinar.

Újabb betörést követtek el hétfőről 
keddre virradó éjjel Noviszádon

■ •se

Ezúttal a Trifkovics téren levő „ Autocar“ üzletbe hatoltak 
be ismeretlen tettesek — A pinceablakon keresztül 
másztak be az udvarra s onnan az üzlethelyiségbe

A hétfőről keddre virradó éjjel újabb be­
törés történt Noviszádon s ezzel a sorozatos 
betörések száma két napon belül báróim a 
szaporodott. A rendőrség még a vasárnapi | 
betörés tetteseit keresi s máris újabb be­
törésekről és lopásokról érkeznek feljelen­
tések a főkapitányság bűnügyi osztályara.

A legújabb esetről következő értesülé­
seink szólnak:

Amikor az Autokar üzlet tulajdonosa 
tegnap reggel 8 órakor kinyitotta a 1 rilko- 
vics téren levő üzlethelyiséget és be­
lépett az irodába, a legnagyobb meglepetés­
sel vette észre, hogy

az Íróasztalok összes fiókjai fel
vannak törve s az egyik asztalról 

hiányzik a kézipénztár.
Az üzlet tulajdonosa azonnal tisztában 

volt azzal, hogy az éjjel betörők jártak az 
üzletben és erről nyomban jelentést tett^ a 
rendőrségen, ahonnan Rakies Radenko i 
kapitányhelyettes jelent meg a hely színen.

A helyszíni -szemle alapján megállapí­
tást nyert, bogy a tettesek a pinceablakon 
hatoltak be a pincébe s onnan a bérház ud­
varára, ahonnan rácsos ablak nyílik az üz­
lethelyiségbe.

A tettesek felfeszitették az. ablak egyik 
rácsát s a kis nyíláson keresztül másztak 
be az üzlethelyiségbe, ahol mindent feltör 
gattak, de a kézipénztáron kívül semmit sein 
találtak. Miután az üzlet tulajdonosa előző 
este a kézipénztár tartalmát is kiürcsitvV- 
te,

a betörök ezúttal üres kézzel tá­
voztak.

A kézipénztárt a pincébe vitték a betű

rők, ahol egy fejszével feltörtek, ott azon­
ban csak jelentéktelen okmányokat találtok 
amelyeket a helyszínen visszahagy tak. Való- 
szinü, hogy a betörők a sikertelen munka 
után ugyanazon az utón távoztak, amelyen 
behatoltak az üzletbe.

A nyomozás folyamán egyébként meg- 
állapitást nyert, hogy a Trifkovics téri sa­
rokházban furcsa állapotok uralkodnak. A 
kapu csaknem minden éjjel nyitva all s a 
házban egyáltalában semmiféle ellenőrzés 
nincs, úgy! hogv tetszés szerint akárki bar­
mikor bemehet és kijárhat. Ennek a körül­
ménynek tulajdonítható, hogy ugyanebben 
a házban

már három betörés történt.
Néhány héttel ezelőtt a Jugoszláv Szie- 

mensz r. t. üzlethelyiségeiben jártak betö­
rők, legutóbb pedig az Alargics gyógyszer- 
tárban is betörést követtek el. Ilyen körül­
mények között érthető, ha az ellenőrzés nél­
kül álló házban a legnagyobb nyugalommal 
működhetnek a betörök.

A rendőrség széleskörű nyomozást indí­
tott a betörők kézrekeritésére.

_ A maltai Ferencesek rendje kiközösítette
egyik tagját. Londonból jelentik: A maltai Feren­
cesek rendje kiközösítette Micaleff atyát, aki nem­
rég a máltai angol kormány és az egyházi ható­
ságok között kitört összeütközés okozója volt. Ez 
az eljárás annál nagyobb feltűnést keltett, miután 
a pápa által az ügy megvizsgálására kiküldött 
apostoli delegátus még meg sem érkezett Mál­
tába. Az esetnek nagy politikai jelentőséget tu­
lajdonítanak.

Ai norvófí trónörökös hte&stssófgn

Olaf norvég trónörökös, ;iki u s 
raly unoka bugát veszi feleségül, Htok 
érkezett királyi rokonai látogatásai 
pünk uj családja körében mutatja he 
vég trónörököst. Balról jobbra: a

véd ki 
bolmb 
■a. Ke 

a nor 
meny

■szony anyja 
enya szony, M 
ökös, Margit 
ed trónörökös

■g kiválv.

ngeborg svéd 
nrtha hercegnő 
dán hercegnő 
A sarukban 1

hercegnő, a 
Olaf trón- 

és Gusztáv 
Utakon nor-
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A legfelsőbb törvényhozó tanács
elfogadta a fogyasztási adótörvény 

módosításáról szóló javaslatot
Kinevezések a szuboticai vasúti tisztikarban

Beográdból jelentik: Az a vizsgálat, a 
melyet Rudivojevics erdöügyi miniszter ren 
delt cl a visszaélések kiderítésére a szaraje­
vói igazgatóságnál, már véget ért. A \izs- 
gálat során Ka rop szarajevói erdőügyi igaz­
gatót, Schirer Peturt, Milosevics Dimitrijct 
és Rabint hallgatták ki. Az erdőügyi mi­
nisztériumban a felvett jegyzőkönyvek alap­
ján most készítik el a feljelentést, amelyet 
az államtanácshoz intéznek.

Királyi kihallgatások.
Őfelsége tegnap délelőtt külön kihall­

gatáson fogadta dr. Bauer Ante zagrebi ér­
seket. Ugyancsak kihallgatáson jelentek meg 
a király előtt dr. Zsivanovies Tonna a legfel­
sőbb ty-venyszék tagja és a Jugoszláv Szo- 
kol szövetség vezetősége Gangl elnökkel uz 
élén.

Látogatások a minisztériumokban
Tegnap fclélelőtt dr. Bauer Ante *-.a- 

grebi érsek és Nyáradi görög katolikus püs­
pök meglátogatták dr. Drinkovics Máté szo­
ciálpolitikai minisztert.

Dr. Mazsuranics Zsclimir, a külügymi- 
niszter helyettese tegnap fogadta Filodis ro­

lniin követet, akivel hosszabban tárgyalt.
A március 20-ra tervezett jugoszláv- 

• román tárgyalásokat április 8-ra halasztót 
ták. y

A törvényhozó tanács ülése
Tegnap délután három órától este hét 

óráig tartotta ülését a legfelsőbb törvény­
hozó tanács. Az értekezlet napirendjén a fo­
gyasztási adótörvény módosításáról, illetve 
kiegészítéséről szóló törvényjavaslat szere­
pelt. Az értekezlet, amelyen Letica Dusán 
pénzügyi államtitkár is résztvett, a javas­
latot teljes egészében elfogadta. A tanács 
legközelebbi ülését csütörtökön délután tart­
ja, amikor is a korrupcióellenes törvényja­
vaslatot tárgyalja.

Kinevezések a szuboticai vas- 
utig'izgatőságnál

A közlekedésügyi miniszter tegnap kelt 
rendeletével a szuboticai vasutigazgatóság 
személyzeti osztályának főnökévé dr. Iga- 
lics Milant, a közlekedési és kereskedelmá 
osztály referensévé Taler Albint (Zagreb), 
az adminisztrációs osztály főnökévé Mirc- 
nics Sztevant (Zagreb) nevezte ki.

A Szlovenszki Dennik elmagyarosodástdl félti a szlovák tisztviselőket
Prágából jelentik: A Szlovenszki Den­

nik vezércikket közöl, amelyben a Szloven- 
szkoban még most is folyó állítólagos clma- 
gyarositást ostorozza. A határmenti városok 
ban és falvakban — Írja a lap —, személyi 
változások történtek. Szlovák tisztviselőket 
neveztek ki a legs/.lovákabb vidékekre és 
ezek most egymásután clmugyarosodnak, a 
magyar lakosság nagy örömére. Nem szé­
gyenük kijelenteni, hogy a cseh nyelvet nem 
értik, gyermekeikkel odahaza magyar nyel­
ven beszélnek, sőt egymás között is. Az 
állami hivatalnokok a magyar gimnáziumba

I küldik gyermekeiket még akkor is, ha hely- 
I ben jó gimnázium, vagy polgári iskola van, 
I amelyből nem nagy gondot jelent a külön­

bözeti vizsga a gimnáziumba, vagy reális­
kolába. Nyilvános helyen, a kávéházban ma­
gyarul beszélnek, magyar dalokat énekelnek, 
magyar cigány mellett mulatnak. Aki a régi 
rezsim nyomasztó hatása alatt magyarosor 
dőlt cl — végzi a lap —, annak még meg 
tudtunk bocsátani, de aki most vedlik át 
magyarrá és magyarosítja gyermekeit, az a 
csehszlovák nemzet árulója.

Campbell kapitány uj világrekordot akar felállitani

:ríi»’V> ■:

-----:1

Champbt 11 kapitány versenykocsijában. ! tragikus' In l ila nem riasztják vissza attól,
V- angol kapitány táviratilag üdvözölte Sac 
rave őrnagyot, amikor az „Arany ny 1 ‘ nevű 
versenyautójÚM:! feláliitotta az uj 170 k.ló­
im teres \ilágrekordot. Egyúttal közölte vele 
azt is, hogy sem ez a rekord, sem Lee Bible

hogy újabb világrekord felállítását megkí­
sért 1 je. Campbell Délafrikában egy sima ho- 
mokr.iezön f, ly tatja trón ingj ét és ott akarja 
uj világrekordját ’is elérni.

HÍREK O

1929. március 20. Szerda

Rom. kát: Niceta. Protestáns: Hubert. Gör. 
kel. (märe. 7) Vazul. A nap kel 5 óra 42 perc­
kor, nyugszik 5 óra 50 perckor.

Időjárás: Az egész országban derült idő volt. 
A hőmérséklet átlag 2 fokkal emelkedett, a mini­
mum Koszovszka Mitrovicán —5 fok, a maximum 
Rotorban plusz 15 fok volt.

Időjóslás: Továbbra is derült idő várható, ke­
vés felhővel. A hőmérséklet még emelkedik ke­
veset. Noviszádon derült idő lesz, gyenge éjjeli 
lehűléssel.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy a „Dél- 
bácska“ naponta közli rendes rádiórovatában a 
beográdi rádió teljes műsorát

— Cscrkészünneptly Külön. Május hó 
6-ián a beográdi és több vidéki cserkészegye 
sülét részvételével Kulán nagyobb szabású 
cserkészünnepcly lesz, mely alkalommal a 
kulai cserkészek zászlaját is felszentelik.

— A ervenkai evang. női énekkar f. hó 
17-én délután a kulai protestáns imaházban 
nagyszámú közönség jelenlétében szerepelt 
a legnagyobb elismerés mellett, mely után 
a kulai protestáns nőegylet a Kovács-büffé- 
ben ozsonnát rendezett tiszteletükre.

— Megalakult a szombori Vötöskeres/.t 
Az országos Vöröskereszt egylet, melynek 
mostanában a passzív vidékek nyomorának 
enyhítése körül döntő szerep jutott, most 
alakította meg fiokegyesületét Szomborban 
is. A tisztikar a következőképpen alakult 
meg: elnök Vukszamovics Vera úrasszony, 
titkár dr. Grgarov Sztojan városi orvos, 
pénztáros Kronics Vladimir városi főpénz- 
táros, gondnok Wagner Béla ékszerész. Az 
alakuló gyűlésen megválasztották az igaz­
gatóság és a felügyelőbizottság tagjait is.

— Elhalasztották az árvaszéki ügyek 
rendezésére Magyarországba menő bizottság 
utazását. Szomborból jelentik: Megírtuk an­
nak idején, hogy az árvaszéki tartozások ren 
dezésére jugoszláv bizottság utazik Magyar- 
országba, hogy Szentesen, Pécsett, Zala­
egerszegen és Szombathelyen rendezze a 
kölcsönös elszámolások ügyét. A bizottság 
elutazását, mint értesülünk, el kellett ha­
lasztani, mert Jugoszlávia valamint Magyar- 
ország is a jugoszláv—magyar egyezmény­
hez hasonló egyezményt kivan Romániával 
kötni s az erre vonatkozó tárgyalásokat 
még nem lehetett megkezdeni. Romániában 
ugyanis a husvétot már a g. keletiek a ka­
tolikusokkal együtt ünnepük és a román 
bizottság a közelgő lnisvét miatt a tárgya­
lásokat nem akarja most megkezdeni. E 
tárgyalásokon magyar részről résztvesz dr. 
Horváth Kornél kormánybiztos is, aki an­
nak idején az elszámolást Szomborban vé­
gezte s az ő elfoglaltsága miatt nem kezd­
heti meg a csupa szomboriakból álló dele 
gáció munkáját Magyarországon,

— A kulai ipartestület közgyűlése. Az 
ipartestület e hó 17-én tartott közgyűlése 
a régi elnökséget és tisztikart s választ­
mányt újból egyhangúlag megválasztotta. A 
zárszámadást és költségvetést jóváhagyta. 
A tisztviselők és szolga járandóságait, vala­
mint a tanonc szerződtetési, felszabaditási, 
és békéltetési dijakat megállapította. A köz­
gyűlés elfogadta DrakuÜcs ipartestületi jegy 
zö azon indítványát, hogy Kulán május hó 
végén tanonc-kiállitás rendeztessék.

— Anoríszádi munkanélküliség. A nö­
vi szadi munkástőzsde kimutatása szerint az 
elmúlt héten 112 u jabb munkanélküli jelent­
kezett, úgy hogy 1039 munkanélkülit tarta­
nak nyilván, 929 férfit és 140 mőt.FA munkás 
tőzsde az elmúlt héten 97 férfit és 45 nőt, 
összesen 142 személyt helyezett el.

— Ismétlő iskolák vizsgája, A báesko- 
petrovoszcloi ismétlő iskolák négy hónapos 
tanítását csütörtökön befejezték. A záró­
vizsgákon Szládics Román áll. iskolai igaz­
gató elnökölt.

V
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— Kamarazene est Szomborban. Szom- 
borból jelentik: Művészi szempontból igen 
sikeres kamarazene estet rendezett a szom- 
bori Anya és Csecscmővcdő Egyesület vá- 
x árosháza nagytermében, melyen a város 
ismert kamaraegyüttese szerepelt. A Mo­
zart quartett interpretálásával Valentics An­
tonio, dr. Kiss Lajos, Állaga Iván és Lalo- 
st vics Sztanoje, mig Mendelsohn romantikus 
triójának előadásával Kiss János, Állaga 
Iván és Laloscvics Sztanoje arattak megérde 
melt sikert. Igen nagy sikere volt az orgo­
nista Kiss Jánosnak, aki Debussy, Staub es 
Liszt müveinek megértő előadásával bebi­
zonyította, hogy a zongorának is mestere. 
Sajnos, a szombori közönség a hangversenyt 
nem látogatta olyan mértékben, mint azt 
megérdemelte volna.

— Változatlanul súlyos Foch marsall 
állapota. Párisból jelentik: l'och marsall á- 
1 a nóta változatlan és még mindig komoly 
nyugtalanságra ad okot. A beteg hőmér­
séklete nem emelkedett, de árverése most is 
rendétien.

— Nyomtalanul eltűnt » Byrd-expedició 
három tagja. Párisból jelentik: A Chicago 
Tribune newyorki híradása arról számol be, 
hogy Byrd őrnagy délsarki expedíciójának 
három tagja eltűnt. Gould tanár, továbbá 
Balehen és June aviatikusok vasárnap reg­
gel repülőgépen a nemrégiben felfedezett 
Rockefeller-liegység felkutatására indultak 
és azóta nem tértek vissza. Lehetséges, hogy 
útközben kénytelenek voltak leszállani, de 
megtörténhetett az is, hogy gépüket baleset 
érte .Élelmiszerkészletük csak néhány napra 
elegendő, mert eredetileg elindulásuk nap­
ján vissza akartak térni. Mihelyt az idő meg 
engedi, Byrd őrnagy egy másik repülőgé­
pen azonnal elindul felkutatásukra.

— Négy ikertestvér köszöntött be egy 
francia családba. Párisból jelentik. Couifa­
radban egy 29 éves asszony, aki hat esz­
tendő óta van férjnél és mindezideig gyer­
mektelen volt, négyes ikreknek adott eletet.

— Elöadlás az Olvasókörben Sztaribe- 
csejen. Sztaribecsejről jelentik: Vasárnap 
délután tartotta meg negyedik ismeretter­
jesztő előadását a sztaribecseji r. k. Olvasó­
kör. Ez alkalommmal Planck Ferenc káplán 
tartott előadást „az álom jelentőségéről . 
Az előadót a lelkes közönség melegen ünne 
pelte.

— Darázsfészek. A sztáribecsei Tesla 
sport klub husvét első napján a Central szál 
loda színháztermében tánccal egybekötött 
szinelőadást rendez, mely alkalommal a Da­
rázsfészek cimü háromfelvonásos vígjáték­
kal lép a publikum elé. A darab próbái már 
serényen folynak és a főbb szerepeket a kö­
vetkezők vállalták: Müller Sári, \ écsey 
Bözsi, Varnyu Zsuzsi, Gráff Piroska, Boya 
Ella, Müller Olga, Popp Bözsi, Pongrác Irma 
Terék Mariska, Martalics Gyula, Gráff Ja­
nos, Weinberger Zoltán, Nothoff Károly, 
Török József, Brankovics L. György, Knecht 
1 ászló és Javek Aladár.

— Iparos Otthon Kulán. A kulai ipar­
testület közgyűlése f. hó 17-én egyhangú­
lag elfogadta Berkovics Rezső azon indít­
ványát, hogy Kulan Iparos Otthon rendez- 
tessék be. A benyújtott indítvány szerint 
elaggott, vagy munkaképtelen iparosok, a 
mennyiben vagyontalanok, ingyenes ellátás- 
ban részesülnének, mig a segéd-otthonban 
helybeli alkalmazottak mérsékelt fizetés el­
lenében helyeztetnének el. Az anyagi esz­
közök részben gyűjtés, másrészt a tarto­
mány és község hozzájárulásaiból, valamint 
a természetbeni adományokból állnának. Az 
indítványozó mint első alapitótag 1001) di­
nárt jegyzett. A szervező bizottság tagjai 
lettek indítványozón kívül az ipartcstiilct 
mindenkori elnöke, alelnükc, jegyzője és vá­
lasztmánya.

— Mázsacédulát hamisított. Sztajics 
Jóca noviszádi földmi vés egy kocsi szénát 
adott el, amit a városi mérlegen lemázsálta 
toitt. A mázsálóccdula szerint a széna súlya 
M0 kg. volt, Sztájics azonban ezt 000 
kg.-ra javította ki. A vásárló azonban ész-, 
revette a csalást és feljelentette Sztájicsot, 
akit tegnap ezért két hónapi fogházra Ítélt a 
noviszádi törvényszék büntető tanácsa.

A rekordőrület áldozata

Lee Bible, akit halálos baleset ért, ami­
kor megakarta dönteni Sagravc őrnagy uj 
autó világrekordját, az amerikai Daytonban.

— A Hajdúk kulai sportklub vasárnap 
este az Endlein-szálloda színháztermében 
igen látogatott szinielőadást rendezett, me­
lyen a szereplők sok tapsot arattak.

— Kétheti elzárásra ítéltek egy nyitra- 
megyei katolikus plébánost. Nyitráról jelen­
tik: Csapó Géza alsópéli plébánost a nyitrai 
törvényszék tizennégynapi elzárásra Ítélte, 
mert azt a kijelentést tette, hogy bár Szent 
István ünnepe hatóságilag nem elismert ün­
nep Csehszlovákiában, az ő hívei mégis 
megünneplik.

— Budapesten telefonon is lehet fel­
adni táviratot. Budapestről jelentik: A pos­
ta vévezérigazgatóság a táviratfeladás meg­
gyorsítására megengedte, hogy a távbeszélő 
előfizetők távirataikat március 15-től kezd­
ve előzetes engedély nélkül távbeszélőn 
mondhassák be, illetve adhassák fel a bu­
dapesti központi táviróhivatalnál, vagype- 
dig annál a postahivatalnál, ahol távbeszélő 
állomásuk be van kapcsolva. A táviratért já­
ró dijat havonta a távbeszélő dijakkal együtt 
szedik be az előfizetőktől.

— Elitéit becsei verekedő. Lakies Da- 
niló becsei pék 1927 februáfc 22»én a becsei 
Amerika vendéglőben megszurta Sztojsics 
Mihályi:, úgy hogy annak jobb lába eltörött, 

Anoviszádi törvényszék ezért öt hónapi 
fogházra Ítélte Lalics Danilot.

1 — Sorozatos betöréseket követett el
egy vált budapesti színész. Budapestről je­
lentik: A rendőrség tegnapelőtt hosszas uc- 
cai hajsza után elfogta Abdái Gyula volt szí­
nészt, akit tetten értek, amikor betört 
Wcigl Gyula lapszerkesztő lakásába. Ab­
dái tegnap délutánig a leghatározottabban 
tagadta a vádat, tegnap délután azonban 
megtört és az ellene szóló bizonyítékok alap­
ján beismerte a betörést. Vallomásához hoz­
záfűzte, hogy csak ebben az egy betörés­
ben volt része, a lakásán talált nagyértékü 
ékszerek azonban azt mutatják, hogy Abdái 
és társa, Bors Ádám, akit a rendőrség szin­
tén őrizetbe vett, hosszabb idő óta követ 
ték cl a betörésekct.i '

— Az anglikán és keleti egyház egyesítése 
érdekében fSldkBzi-tcngcri útra indul a canterbury 
érsek. Londonból jelentik: A canterbury érsek, aki 
nemrég épült fel súlyos mellhártyagyulladásúból, 
husvét hétfőn földközi-tengeri útra indul Piermont 
Morgan jachtján. Utazása minden valószínűség sze­
rint egyházpolitikai kérdésekkel áll összefüggés­
ben. Az érsek valószínűleg ellátogat Alexandriába 
és Jeruzsálemba is és mindenütt érintkezésbe lep 
a keleti egyház vezetőivel, akik közül többet már 
személyesen is ismer. Általában azt hiszik, hogy 
ez alkalommal szóba kerül az anglikán egyház és 
a keleti egyházak egyesülésének kérdése, amely 
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— Oberknezevis Száva lemondott állá­
sáról. Három nappal ezelőtt tette le a hi­
vatalos esküt Oberknezevics Száva városi 
számtiszt, tegnap azonban már bejelentette 
állásáról való lemondását.

— Ezredessé nevezték ki az olasz trón­
örököst. Romából jelentik: A katonai rende­
leti közlöny jelenti, hogy a trónörököst, aki 
eddig alezredes volt, ezredessé és a 92. sz. 
gyalogezred parancsnokává nevezték ki.

— Nyomtalanul eltűnt a Tuka-ügy egyik 
vádlottja. Brünnböl jelentik: Az egy ik ot­
tani lap Írja, hogy Flaclibart Jenő, a magyar 
nemzeti párt központi bizottságának prágai 
igazgatója, aki ellen a Tuka-ügyböl kifolyó 
lag vizsgálat folyik, három nappal ezelőtt 
Prágából nyomtalanul eltűnt.

— Amerikai ujitás. A Harisnyakirály 
Klein Jenő, Novisad, Vei. Becskerek és Senta, 
ingyen javítja a nála vásárolt harisnyát.

— Holnapután nyílik meg a budapesti 
mezőgazdasági kiállítás. Budapestről jelen­
tik: Március 22-én délelőtt 10 órakor nyílik 
meg az OMGE mezőgazdasági kiállítása és 
és az állatvásár. A teitermék-birálat eredtne 
nyét ma, az állatbirálat eredményét holnap 
közük. A díjazott lovakat és szarvasmarhá­
kat 22-től 25-ig mindennap délelőtt 10 óra­
kor elővezetik. A kiállítás minden évben a 
gazdák nagy tömegeit vonzza Budapestre. 
Az OMGE kihasználja ezt a kedvező alkal­
mat és a kiálliCtás idejére több gyűlést hivott 
egybe.

— Temerini és járeki cipészek szabá- 
szati tanfolyama Temerinbcn. Antal Ferenc, 
a Szuboticán megjelenő cipészek szaklap iá­
nak szerkesztője Temerinbcn hat hetes sza- 
bászati tanfolyamot tartott a temerini és já­
reki cipészeknek. A tanfolyamon 21 teme­
rini és 10 járeki cipész vett részt. A tan 
folyam február 1-én kezdődött és c hó lil­
án ért véget, amikor hallgatói a fiúiskola 
egyik termében vizsgát is tettek az előadot­
takból. A hallgatók valamennyien sikeresen 
vizsgáztak s a szakrajzon kívül a láb bonc- 
tani szerkezetét is alaposan megtanulták. 
A cipőipar fejlődésének történetét is alapo­
san ismertette Antal Ferenc a tanfolyam 
hallgatóival. A tanfolyam alaposan képzett 
cipészeket adott Temerinnek és Járeknak. 
akik a cipésziparnak nem csak gyakorlati, 
de elméleti részét is ismerik s igy az ipar- 
fejlődésre nagy befolyással lesznek. Kívá­
natos volna Temerinbcn egy több hetes fér­
fiszabó tanfolyam rendezése is. Temerin 
nagyközségnek alig van férfiszabója, aki u 
modernebb szabászati követelményeknek is 
meg tud felelni.

— Verekedés a bacskonovoszclói köz" 
ségházán. A noviszádi törvényszék bünte­
tőtanácsa előtt tegnap Rimpf Ferenc no\o 
szelői másodbiró, továbbá Fr.gclmann Fe­
renc, Guth Flórián cs En.gelman Antal no- 
vosZelói földmivesek állottak vádlottként. 
Az ügyészség azzal vádolta Rimpf Feren­
cet ,hogy mint másodbiró hivatalos tényke­
dés közben a mull év szeptember 4. Novo- 
szclón arcul ütötte Lngelmann Jánost, a 
másik három vádlott ellen pedig az a vád, 
hogy ugyanakkor kicipclték Rimpf másod- 
birót az udvarra és ott megverték. A teg­
napi tárgyaláson újabb tanuk kihallgatását 
kérték a vádlottak, aminek a bíróság helyt 
is adott és elnapolta a tárgyalást.

— Jótékony és kulturális célokra (hagy- 
ta hatalmas vagyonát a budapesti zsidó hit­
község elhunyt elnöke. Budapestről jelen 
tik: Vasárnap temették el Kaszab Áladé’ t, 
a budapesti zsidó hitközség volt elnökét. Az 
elhunyt hatalmas vagyonát jótékony és kul­
turális célokra hagyta. A Magyar Tudoma- 
mányos Akadémia javára háromszázczr pen 
gős alapítványt tett. Ennek kamatait azok 
a művészek, Írók és költők kapják, akik 
annak az évnek legkülönb müvét alkották. 
Három év múlva az egész alapítványt egy 
ember kapja, az u politikus, publicista vagy 
más közéletéi férfi, aki a legtöbbet tette 
azért a nagy célért, hogy a magyar társa­
déi >m a nagy magyar célokért teljesebb egy­
ségbe egyesüljön. A vagyon egy részét a Ráz 
many Péter Tudományegyetem kapja, kül­
földi ösztöndíjak céljára. A végrendelet in 
tézkedik még egy poliklinika felállításáról 
is.
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— Tegnap kivégeztek Magyarországon 
egy halálraítélt bognármestert. Bulassagyur 
inatról jelentik: A törvényszék fogházának 
tegnap reggel hét órakor hajtottak végre a 
halálos Ítéletet Ferenci Pál bognármesteren, 
aki megfojtotta feleségét és három gyerme­
két, az áldozatok holttestét pedig előre 
megásott sírba rejtette. A család eltűnése a 
faluban különböző szóbeszédre adott okot, 
úgy hogy a csendőrség is nyomozni kez­
dett az ügyben. Ferenci eleinte tudni sem 
akart a gyilkosságról és azt hangoztatta, 
hogy családja az utódállamokban lakó roko­
noknál tartózkodik. A további nyomozás so­
rán azonban kiderült a borzalmas gyilkos­
ság, amelyet a bognármester azért követett 
el, mert egy másik falubéli asszonnyal kez­
dett bűnös viszonyt. A balassagyarmati tör­
vényszék Ferencit kötéláltali halálra Ítélte 
és a halálos Ítéletet a felsőbb bíróságok is 
megerősítették. Az elitéit előtt tegnapelőtt 
délben olvasták fel a kormányzó elhatározá­
sát, amely a kegyelmi kérvényt elutasította. 
A gyilkost azután a siralomházzá átalakított 
cellába vitték, ahol nyugodtan töltötte utol­
só éjszakáját. A halálos ítéletet Kozarek 
Antal, az uj hóhér hajtotta végre. Tizenhét 
perccel az Ítélet végrehajtása után jelentet­
ték a törvényszéki orvosok, hogy a halál 
bekövetkezett.

— Ismét csődbe jutott egy bank F r in- 
viaországban. Párisiiéi jelentik: 1 ranciaor- 
szágban ismét esődbe jutott egy nagy bank. 
Az összeomlást a bank vezetőjének csalásai 
és visszaélései idézték elő. A lapok Amiens 
bői jelentik, hogy az ottani Inter-bank fize­
tésképtelenséget jelentett be és vezetőjét, 
Barjau bankárt a rendőrség letartóztatta. A 
passzíva állítólag többmillió frankot tesz ki.

— Terjed a munkanélküliség Francia" 
országban. Parisból jelentik : 1' ranciaorszag 
ban egyre nagyobb méreteket ült a gazda­
sági munkáskrizis. A francia munkaügyi mi­
niszter tegnap Parisban felhívást tett közzé, 
amelyben felszólítja a Parisban lakó fiatal 
munkásokat és munkásnőket, hogy vállalja­
nak gazdasági munkát és keressenek alkal­
mazást azokban a megyékben, ahol a mező­
gazdasági munkáshiány már igen veszedel­
mes méreteket öltött.

Irta Csatlw Kálmán

(141
Benjámin vállat vont. Nem volt kedve, 

hogy a hazai viszonyok szidásába kezdjen 
s különben sem volt hajlandó erről a témá­
ról olyan emberrel beszelni, akinek a tudo­
mányos érléke legalább is kétséges volt előt­
te. Nem akart vele még Így négyszemközt 
sein, egy gyékényen árulni.

Azt éppen nem merném mondani....
X mi fakultásunkon nem....  De odakinn na­

gyobb az élet ezen a téren is....  1 öbb az
alkalom....

Balog nem erőltette a dolgot.
örülök, hogy ezt mondod, szó­

lott. Jól esik hallani, hogy legalább ná­
lunk is van egy szak, ahol komolyan dolgoz­
nak az emberek. Mert a jogi fakultáson....
Nahát tudod, ahhoz aztán gyomor kell...

Igazán? Sándor szórakozottan si­
mított végig a szakái Ián és mérsékelt érdek­
lődéssel kérdezte: Olyan rosszak a viszo­
nyok ?

De még mennyire....  Tudod... itt csak
klikkek vannak. Politikai klikkek. Ha az 
ember csak tudásával akarna boldogulni, 
azzal ugyan nem sokra menne.... Barátság, 
évekig tartó lamuluszkodás valamelyik be­
folyásos nagy fejű mellett ... Esetleg rokon­
ság.... Csak ezzel lehet valamit elérni.

Azt hiszem, ez töhbé-kcvésbé min­
denütt igy van.

Nem! Ennyire még sem. Berlinben, 
v agy Eipesében aligha kell egyéb a magán­
tanársághoz, mint igazi tudás és ennek bi­
zonyságául egv okos és eredeti munka. Itt 
még a piacra is majdnem el kell járni a 
professzoráé megbízásából, akárcsak a ci­
pészinasnak a majszterné mellett...

Albert walesi herceg
A herceg beteg atyja helyett, mint ré- 

gens, átveszi a király hatalmat. Atyja V. 
György angol király felgyógyulása az orvo­
sok véleménye szerint csak őszre várható.

— Ki akarta menteni a vízből nyolc­
esztendős társát egy k'lencéves kisfiú,mind 
a ketten a vízbe fu ladtak. Budapestről je­
lentik: A törökbálinti téglagyár közelében 
az árok partján játszadozott a 8 esztendős 
Wolff József és 'a í) éves Domanik Miksa. 
Játék közben a kis Voll'f fiú megcsúszott 
és a vízbe zuhant. Játszótársa utána ugrott, 
de őt is elragadta az árkot szinültig meg­
töltő, a hegyekről lefolyó áradat. Mind a 
ketten belelulkn t ik a \ zbc. Domanik Mik­
sa holttestet már megtalálták, Wolff Jó­
zsef holtteste még nem került elő.

Ez ta a ' mégis túlzás, tálán vannak 
egyesek, akii: ezta a réven jutnak be, mert 
egyebet nem t iák... De hogy magával a 
tudománnyá ne ivhetn 1 Doldogulni, feltéve, 
hogy csakna megvan...

V>\ ■ kérlek! szólt Balog fity­
málva. ■ A 1 tn ny! Imit ezek tudomány 
mik nevez k!... >z.cr n a jogtudomány 
annyira i j v-t tv, és;;, hogy annak, aki fog­
lalkozik véle, íemcsák, hogy nem hivatása, 
hanem cgvet.«-sen t ‘.os uj szempontokat ke­
resni. A mv.: . , át kell venni és válto­
zatlanul k t t ,i az utódoknak.....

Ez * szólt Benjámin unot­
tan. — De ha < igyan gy van, akkor te 
hogy akar / ^ Is:;i ha clilicz az
elvhez akai - aik . .viazkodng akkor ... nem 
tudom, de i ró ad .. akkor a saját
tudomá , ■ i.,ví: : \ űződ .-sec. t el ke J t.tkol- 
nod....

Egv Y,n. ; El Is titkolom... Majd!
1 la egy;%Z ! ,ok, ha inár ott ülök.
akkor ;ÍZ in k : nyitom a szóim t....

A l; ,1’C a k mostilvgott Sán-
dór ud \>iV . i , mi tv belülről :izinte rázta
az utál at ;.i tudlomó val űzött frivol játék
Iái tál'; . Aztán 1 I rte; . - szél 5 j Jött V uiuini.

- Mm; dd csak , az ül eg Ulrich is ezcik kö­
zé tart; )Zík

Bel <>g most vvtta észre, lictry rossz be­
lyen la h ei­rői a i.. róli i ' r^Cj eil ei­
komoly >do lt és lievUS t 1 tokozás Innig ján
mondta

v g:> an! lun á gondolsz? Ulrieh.... az
egészen miás.,.. Az őr.-S uv Igaz . ; nagy ta-
dós... éi . I-lis•zva, h i nem volna az, csak-
nem t t ‘várkod inám i ne 1. L í. ii• .i. óta /...

Be: . r . iiin n10SÜ ->£;oit.
I az l moi.dtiul, hogy ez az

ut a nitlg’ t \v, á; >!h íz ... 'Fe 1x-’ti'g az a-
kari z *en é gy-e?

B ’ ké íyelnx 11-, • ü í fe- zengett.
Kérlek, nondt torkát köszö­

rülve, é 11 általánossí an Item.....
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— Trockij megkapja a beutazási enge 
delyt Poroszországba. Berlinből jelentik: A 
német fővárosban az a hir terjedt el, hogy 
Trockij meg fogja kapni a beutazási enge­
délyt, ha nem is a birodalmi kormánytól, 
de a porosz kormánytól.

— Szlovenszkoban és Ruszinszkoban a 
háború előtti alapon kívánják a régi ko­
rona értékek kártalanítását. Prágából jelen­
tik: Zsolnán megalakult a régi korona-hite­
lek magánérdekeltségének szlovenszkoi és 
ruszinszkoi országos védőegyesülete. Az 
érdekeltek túlnyomó része kis ember. Az 
alakuló ülésen megállapították, hogy a Ma­
gyarország és Csehszlovákia között kötött 
egyezmény, amely a multév májusában a 
régi korona-tartozások ügyében a két ál­
lam között létrejött nem elegendő. Az ér­
dekeltek a háború előtti alapon kívánják 
a megegyezést. Az alakuló ülés egyhangúlag 
Fedor Miklós magyar keresztényszocialista 
képviselőt választotta elnökévé, aki beszé­
dében kijelentette, hogy a csehszlovák kor­
mánynak kártalanítani kell a kisbirtokoso­
kat.

— Hogy lehet segitefli az elfagyott fá­
kon? Ezt ismerteti a Növényvédelem és Ker­
tészet legújabb száma. Cikkeket közöl a 
megfagyott borok kezeléséről, a gyümölcs­
fák mézgafolyásának a gyógyításáról, a sző­
lőmoly rajzásáról, a gyümölcsfák tavaszi 
metszéséről, a palán tálás nélküli zöldség­
termesztésről, a kaktusz tenyésztéséről, a 
szőlő fásoltásáról, a lugasszőlő neveléséről,, 
a dáhliáról stb. A dúsan illusztrált szakla­
pokból a „Növényvédelem” kiadóhivatala 
(Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. IV. 5.) egy 
alkalommal e lapra való hivatkozással díj­
talanul küld mutatványszámot.

— Százmillió lejt sikkasztottak a ro­
mán munkaügyi minisztériumban. Bukarest­
ből jelentik: A román munkaügyi miniszté­
rium liberális korszakának tisztviselői száz­
millió lejt sikkasztottak. Ezt az összeget 
eredetileg lakásépítő célokra szánták. A 
vizsgálat megállapította, hogy az elsikkasz­
tott pénz legnagyobb részét a liberális ál­
lamtitkárok, vezérigazgatók és képviselők 
között osztották szét.

• » •

én egyáltalában.... Ulrich Károly az nem.... 
hogy is magyarázzam meg, mert nem sze­
retném, ha félreértenél, kérlek.... Ez egészen 
más dolog, amit nem kell a többiekkel egy 
kalap alá foglalni..... őneki.... én nekem, tud­
niillik az egész törekvésem...

Homlokát kiverte a veríték a nagy’ eről­
ködéstől.

— Szent Isten, — gondolta — ez a be­
csületes barom még képes elmondani Ulri- 
chéknak az egészet.

Benjámin, bár régen tisztában volt az 
Ulrich tudományos működésének értékével 
sokért nem adta volna, ha egy egészséges 
gorombasággal tudott volna magán könnyí­
teni , mert utálattal töltötte el az a cinizmus, 
amivel Balog a hátuk mögött jótevőit le­
szólta. Az ilyesmi azonban nem volt vérében 
sőt látva Balog zavarát, lassanként ő is kez­
dett zavarba jönni és mindenáron szeretett 
volna véget vetni a kínos vergődésnek.

— Persze.... — mondta megértő arcot
vágva, — hiszen értem..... Teljesen értem....
ne magyarázd...

Balog megkönnyebbülten lélckzett fel s 
abban a pillanatban támadt is már mentő 
ötlete, amellyel úgy vélte, végleg kivághatja 
magát a ferde helyzetből, anélkül, hogy rá­
szorulna arra a kegyelemből kapott egérutra 
amit Benjámin pillanatnyi gyengesége nyúj­
tott neki.

— Meg aztán.... tudod... — szólt a hang­
ját lehalkítva, mintha bizalmas baráti köz­
lést akarna tenni — megvallom neked.... UT 
r.chéknál van egyébb is, amiért szívesen vi­
selem még a stréberség látszatát is....

Benjáminnak, Balog diszkrét mosolygá­
sát látva, hirtelen zsibbadás szállta meg a 
tagjuit. Érezte, hogy minden erejére szüksé­
ge van, hogy el ne árulja magát. Tompán 
kérdezte, mintha a pincéből jönne fel a 
hangja:

— Micsoda?
(Folyt, köv.)
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Május 12-ón Szubotloán mérkőzik 

Moviszád válogatott csapata
Az utóbbi időben országszerte növekvő érdek- j 

lödés nyilvánul meg a városközi válogatott mér- J 
kózések iránt. Megelégedéssel állapíthatjuk meg, , 
hogy a városközi mérkőzések propagálása terén 
Noviszád futballsportja országos viszonylatban is 
vezetőhelyen áll, mert évek hosszú sora óta kez­
deményező szerepet tölt be a városközi mérkőzések 
létrehozása körül. A háború befejezése után no- 
viszádi futballkörök tették meg a kezdeményező 
lépést a városok válogatott csapatainak szembe­
állítása terén és ehez képest a noviszádi válogatott 
esvmónydus múltra tokint vissza.

A város válogatott csapata váltakozó szeren­
csével operált a mérkőzések során, a legjobb ered­
ményeket az elmúlt év során produkálta. \ árat- 
lanul fölényes győzelmet aratott Szubotica válo­
gatott csapatán és Beográdban döntetlenül mér­
kőzött a főváros válogatottjaival. A szuboticai vá­
logatott csapattal lejátszandó revánsmérközés kér­
dése régóta szerepel a napirenden és a mérkőzés 
határnapját illetően az elmúlt héten végérvényes 
megállapodás jött létre.

A szuboticai alszövetség május 12-re hívta meg 
Noviszád válogatott csapatát és Noviszád a meg­
hívást elfogadta. A noviszádi válogatott legutóbbi 
szép győzelme Szubotica válogatott csapata fölött 
csak abban az esetben válik igazán értékes si­
kerré, ha Noviszád a győzelmet Szuboticán is 
megismétli. Éppen ezért ajánlatos volna, ha az 
illetékes körök már most gondoskodnának arról, 
hogy a válogatott keret egy csapatban treníroz­
hasson.

A városközi válogatott mérkőzések most már 
annyira divattá váltak, hogy a válogatott tréninge­
ket nem szabad figyelmen kivid hagyni annál ke­
vésbé, mert a többi városok is bizonyára komoly 
előkészületeket tesznek válogatott csapatuk treni- 
rozásáru. A i r iáimé rközé süket eddig nem vették 
komolyan, de most minden ok meg van arra, hog> 
a játékosokat és egyesületeket a legkomolyabb esz­
közökkel kényszerítsék, a válogatott csapat érde­
keinek szem előtt tartására.

A Rádnicski—Mácsva mérkőzés újabb határ­
napját junius 2-ben állapították meg. \ aloszinüleg 
szükségessé válik a május 30-ra kitűzött NAK 
Vojvodina bajnoki mérkőzés elhalasztása is, mert 
az ünnepekről szóló legújabb rendelet értelmében 
Űrnapja nem munkaszünet.

Javítás a másodosztályú bajnoki sorsolásban. 
A kerület hivatalos hírlapi közleménye tévesen 
hozta a sabáci Trgovacski—Konkordia mérkőzés 
dátumát. Ilyenformán a sorsolást a következőképpen 
kell helyesbíteni: Április 28: Sábáéi trgovacski 
Konkordija, május 12: Sabáci Trgovacski Hajdúk.

Sztaribccsvji Szoko—Rádnicski 3:0. 1:0. Biró: 
Danis Lajos. Sztár i becsejről jelentik: A sztari- 
hecseji Szoko egyik kitűnőségének, Bullák Ernő, 
aktiv szereplése 15 éves jubileumának tiszteletére 
jubileumi mérkőzést játszott a Rádnicskivel, amely 
a Szoko javára 3:0 eredménnyel végződött. Danis 
Lajos jól vezette le a mérkőzést.

A Rádnicski 1. b. csapata vasárnap Petrová- 
con mérkőzik a S/lovneski csapatával.

Rádió-műsor
Szerda, március 2ft.

Beográd. 11.20: Vízállásjelentés (szerb, fran­
cia és német nyelven). 11.45: Vízállásjelentés (szerb 
nyelven). 12: Pontos időjelzés. 12.15: Újsághírek. 
12.30: Közgazdasági hírek és tözsdeárf oly amok. 
12.45—13.45-ig. Rádió-kvartett hangversenye: 1.
Grieg: Ünnepi induló. 2. Grieg: Lamento. 3. Schu­
bert: Szerenád. 4. Mozart: Menuet. 5. Strauss: 
Geschichten aus dem Wienerwald. 6. Jugoszláv 
gyöngyök. 20: Humoros dialógusok. Előadják: Szto- 
kics Zsanka és Gosics Nikola, a beográdi Nemzeti 
Színház tagjai. 20.40: Újsághírek. 21: Opera-est. 
Előadja a rádió-kvartett, a következő műsorral: 
1. Thomas: „Mignon“ nyitány. 2. Wagner: Tűzva­
rázs a „Walkür“-bői. 3. Csajkovszki: Pique dame 
fantázia. 4. Saint-Saens: Duett a „Sámson és Delila 
cimü operából. 5: Bizet: Intermezzo a „Carmen“- 
ből. 22: Szerb cigányhangverseny.

Zagreb. 13.15: Gramofónzene. 17.30: A zagrebi 
schrammél-kvartett hangversenye. 20.35: Esti hang­
verseny. 22.15: Gramofónzene.

Budapest. 9.15: A Temesváry—Kerpely—Polgár- 
trió hangversenye. 12: Déli harangszó. 12.05: Gra- 
mofónhnngverseny. 16.45: Pontos időjelzés. 17.10: 
Megyeri Ella felolvasása: „Afrika két arca“. 17.35: 
Magyari Imre és cigányzenekarának hangversenye. 
18.35: Rádióamatőrposta. 19.35: Olasz nyelvoktatás. 
20.10: Szabó Margit a Nemzeti Színház művésznője 
verseket mond. 20.30: lr-est. 22.10: Pontos idő­
jelzés, hírek és időjárásjelenités. 22.35: A m. kir. 
1. honvédgyalogezred zenekarának hangversenye.

Bécs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hang­
verseny. ír zene. 21.25: B. Erltier „Insel im Strom“ 
cgyfclvonásosának előadása. Utána: Könnyű zene.

Berlin. 18.10: Dr. Hans Bollmann sportelöadása. 
20.30: Irland zene és költemények. Ezt követőleg 
tánezéne.

5. G. B. Davcntry Experimental. 15: Zenekari 
hangverseny. 16.30: Tánczene. 18.30: Könnyű zene, 
zenekari hangverseny. 20: A házizenekar hang­
versenye. 22.15: Tnnczenc közvetítése a Hotel Ce­
cilből. 23: Tánczene.

Leipzig. 12: Gramofónhangvevscny. 18.30: ír köl­
tők müvei. 19.30: L. v. Beethoven „Fidelio“ cimü 
operájának közvetítése.

Milano. 12.30: Déli hangverseny. 16: Szórakoz­
tató zene. 20.30: Könnyű zene. 21.55: A házizenekar 
hangversenye. 23: Rádió-bál.

München. 12.55: Déli hangverseny. 16: Kama­
razene. 20: Zenekari hangverseny. 21: lrlandi-cst. 
22.45: Zenekari hangverseny.

Prága. 12.30: Déli hangverseny. 19.05: A prágai 
tamburiea-egyesület hangversenye. 20: Régi cseh 
zeneszerzőkről. 20.30: Irlandi-est, utána zenekari 
hangverseny.

Róma 13: Rádió-trió. 17.30: Délutáni hangver­
seny. 20.45: Egy opera közvetítése a stúdióból.

TŐZSDE
1929. március 19 

A DINÁR ÁRFOLYAMA

Budapest 1000—1006, Bécs 1245—1247, Prága 
5885 5925, Berlin 735—737, London 276, Genova 
1094.40, Brüsszel 789.52.

BEOGRÁDI TŐZSDE

London 277.01, Párizs 223.52, Newyork 56.95, 
Zürich 1097.40, Milánó 299.28, Prága 169.12, Ber­
lin 13.5325, Bécs 8.0205, Budapest 9.9482, 7'Vo-os 
kölcsön 87.75—87, 4"o-os agrárkölcsön 65—54, Ratna 
Steta promet 427.25—426.75, március 31 -re 428.50— 
427.75, április 30-ra 433—432, Narodna Banka 7160, 
Iparbank-Noviszád 159 160.

BEOGRÁDI TERMÉNYÁRAK

Búza fővonalon 79/80 kg. 250. Bácskai tengeri 
prompt 275, Tengeri fővonalon 285 286. Búza,
Szmederevo 252.

ZÜRICHI TŐZSDE

Párizs 203.05, London 2524, Newyork 519.80, 
Brüsszel 72.19, Milánó 2721.5, Berlin 123.33, Bécs 
7305, Szófia 375.25, Prága 1539.75, Varsó 58.30,
Beográd 912 hétnyolcad, Bukarest 310, Buda­
pest 9063.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE.
ZÁRLAT .

Irányzat: Lanyha. Forgalom: Közepes. Magyar
búza márciusra 2624—2625, májusra , októberra 
2642 2643. Magyar rozs márciusra 2375 2376, má-
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jusra 2425 26, októberra 2440 2441. Tengeri má­
jusra 2874 2875, júliusra 2856 2857.

* CHIKAGOI TERMÉNY TŐZSDE 
ZÁRLAT

Búza: Csendes, márciusra 123 egynyolead, má­
jusra 127 húromnyolcad 127.25, júliusra 131 egy - 
nyolcad 130, októberre 139 hétnyolcad. Tengeri: 
Ccendes, márciusra 94, májusra 97, júliusra 100.5. 
Zab: Ccendes, márciusra 46.75, májusra 47 hét­
nyolcad, júliusra 47 háromnyolcad. Rozs: Alig tar­
tott, márciusra 109.25, májusra 110.25, júliusra 110.5.

BUENOS AYRES
L nnep miatt szünetel.

Kovhszádl terméaytözmdm
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d kö­
tés 250—252'50, felső bácskai k. d. kőtél
------------ , bácskai Tisza 79—80 kiiogr
dupl. kassa kötés 250—255, bánáti 79—80 
kg-os kassza d. kötés 242 50—245, szerémi 
79-80 kg-os k. duplikat 250—255. Árpa
bácskai 65 kg. k. d. kötés---------------------
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötél 
------------ , szerbiai 63-64 kg-os k. d. kötés
— — —, bánáti 65 kg-os kassza d. kötés
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. —-------
Zab, bácskai k. dupl. kötés 252 50—257-50
bánáti kassza duplikál kötés------------ ,
szerémi k. dupl. kötés 252-50—257-50, szia 
vóniai k. dupl. kötés 252 50-253 50 dinár,
Rozs, bácskai, k. d.--------------------- . Tengeri:
bácskai kassa dupl. 272 50 - 275. szerémi. 
V-VI. k. dupl. kötés 287-50—290 din., bánáti 
száraz, k. dupl. kötés 270—272 50. Búzaliszt 
bácskai gg és g dupl. k. kötés 345*—355 
bácskai 2 sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 325-- 
335, bácskai 5. sz. kenyérliszt dupl. k. kötés 
305-—315, bácskai 6 sz. kenyérliszt kassza d. 
282-50—287-50, bácskai 7 sz. kenyérliszt k d 
270—275, bácskai 8 számú takarmányt, k é 
210—215 dinár. Buzakorpa bácskai, jutazsák 
dupl. k. 185—190, szerémi jutazsákban, d. k. 
185—190 d., bánáti, jutazsákban d. kassza 
kötés 182.50—185. din. Bab, bácskai, kassz*
duplikat kötés------------ din. Burgonya, fehér
szlovéniai k. d. kötés------- Disznózsír fee
netto hordó 2400 din.

Irányzat: csendes.
Forgalom: 22 vág. búza, — bab, — zab, 28 
tengeri, 5 liszt, 8 széna, — korpa — árpa,
— burgonya.

Szombori terménytőzsde jegyzései
március 19-én. Bácskai búza 245-----250—
bánáti búza 240-----245—, szerémi és szlavó­
niai búza 24772—252,/2. Tiszai hajórakomány 
245--250 —, bégai hajórakomány 240—245-- 
Rozs bácskai 240—245, Zab bácskai 250 
—255—, zab szerémi és szlavóniai 250—255 
Árpa takarmány 260—265 —, tavaszi 275-280, 
baranyai tavaszi 29272 29772 Tengeri mor­
zsolt 270 275-, márciusra 270—275^- fehér 
fogú prompt 265-270, fehér fog i márciusra 
26772-27272 Bab természetes 1020-1050, válo­
gatott 1050-1100 tarka 640-680. Liszt 00. 
345—355, 0. 345-355, 2 sz. 320—330, 5 sz. 
300-310, 6 sz. 275 285, 7 sz 260-270, 8 sz. 
205-215. Korpa prompt 190—195., márciusra
-----------Irányzat: lanyha. Forgalom: búza
56.— tengeri 34—, liszt 2, zab 3, árpa 3, 
burgonya 15, széna 2, olajpogácsa •. össze­
sen 111 vagon.

— Magyarországi vetésjelentcs. Budapestről je­
lentik: A legutóbbi négy hét időjárását túlnyomó- 
részben hideg hőmérséklet és kevés csapadék jel­
lemezte. A nappali hőmérséklet 5 10 Celziusz fok
között mozgott, március 3-tól azonban lassú enyhü­
lés állót he. Az egész ország területére kiterjedő 
csapadékos nap csak egy voll. A hótakaró az 
ország nyugati részén érte cl a legnagyobb magas­
ságot ,keletfelé a hót akaró fokozatosan csökkent. 
A gazdasági munkálatok a hideg időjárás folytán 
csak trágyahordásra, favágásra és a tavaszi vető­
magvak előkészítésére, helyenként a gyümölcsfaher- 
nvózásra és tisztogatásra, végül a melegágyuk elő­
készítésére szorítkozott. Ezidőszerint nem állapít­
ható meg, hogy a szokatlan fagy milyen károkat 
okozott a vetésekben. A legközelebbi vetésjelentést 
március 30-án teszik közzé.
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Gyógyszertár átvétel
Van szerencsénk a n. 6. közönséggel tudatul, 

hegy Novlsadon Jevrejsha a. 6. sz. alatti

JUGOVICS-féle GYÓGYSZERTÁRAT átvettük
és minden Igyekezettel azon leszünk, hogy a n.é. .. . .--lx------ ük i-a—it I. o vezetésünk

AII.UU» .. --------- specialitá­
sokban. betegápolás! c kkekben, sebészeti cikkek­
ben, gumiárukban, pessárlumokban stb. stb. Az 
összes tollette cikkek. Mezőgazdasági célokra kü­
lönféle ragályos állati és növényi betegségek le­
küzdésére jzolgáló cikkek. Kérjük a n. é. közön­
ség szives támogatását, tisztelettel
Mra. Schütz Ilona Mr. Schütz János

okievvlee gyégyaaeréaaeh ______

Olcsó utazás
Budapestre és vissza» 
úgy az SHS» mint pedig 
a magyar vasutakon

1929. március 16-tdl március 25-ig
Fenti Idő alatt a magyar határ vizűm 

nélkül léphető át és a vízum Budapesten 
67%-os kedvezménnyel (Vs-ad árban) ada­
tik ki. A vízum két havi tartózkodásra
jogosít. _ ,

Ugyancsak fenti Idő alatt a Buda­
pestre és vissza való utazásnál a magyar 
vasutak 50%, és az SHS vasutak pedig 
csak a visszautazásnál 50% díjmérséklést 
engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és 
egyéb kedvezmények igénybevételére vonat­
kozó igazolványok a budapesti Mezőgazda- 
sági Tenyészállatkiállitás alkalmából (1929. 
március 21—25) adatnak ki és a kiállítás 
megtekintésére jogositatnak. Ezen igazolvá­
nyok 60 dinár és portó beküldése ellenében 
a következő árusító helyeken kaphatók:

Beograd; Magyar kir. Kereskedelmi Képviselet, 
Utazási Osztálya, Beogtad, Palata Akademlie, Jaksl- 
óeva u. 2. - Putnlk Utazási iroda, Kolardeva u. 1.

Subotlca: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
d, Ali...................................... " ““*■ Dx'"xLloyd, Általános Hitelbank, Közgazdasági Bank, Rádió 

Reklám Jugoszlávia, Pasidévá ul.
Növi Vrbos: Takarékpénztár, Mezőgazdasági 

Bank, Schmledt Frigyes.
Bácska Topola: Közgazdaság! Bank, Bácsto- 

polal Takarékpénztár.
Vellki Becskeret. Kereskedelmi Kamara, Taka­

rékpénztár.
Szombor: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 

Bácskái Gazdasági Egyesület.
Szenta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 

Gazdakör.
Veltka Kikin da-. Centralna Stedtonica.
Oszljek: Kereskedelmi Kamara, Jugoszláv Bank.
Cakovec. Morvát Általános Hitelbank, Hoffmann 

Bemér.
Noviszdd: Kereskedelmi és Iparbank, Putnlk 

Utazási Iroda, Merkurbank, Lusztlg Bank, Délbácsks 
kiadóhivatala.

Kata; Hitelbank.
Odzsacl; Takarékpénztár.
Vrsűc: Deutsche Gewerbe-Oenossenschaft.

Ssalay Utazási Iroda.
Vaiazsdln: Morvát Általános Hitelbank.
Murszka Szubota: Prekmurska Banka.
Ada: Leszámltolóbank.
Az apallni járás részére Berlekovicb Sándor 

njságiró Apatln.
Sztárt Becsej: Népbank, Potlska Banka.
Növi Becsej. Általános Hitelbank.
Béla Crkva: Trgovadko Udruíenje.
Pancsevo: Kereskedők Egyesülete, Népbaik.
Sarajevo: Kereskedelmi Kamara.
Skoplje-. Kereskedelmi Kamara,

A lábbadozó angol király első aétaulja

V Gvörgv angol király és Mary királyné a bognon villa kertjében.
Miután a délangliai tengerparton már napsütéses enyhe idő van az orvosok megengedtek 
Miután a aeiang B v tolókocsiban sétautat tehessen a villa kertjében

APRÓ HIRDETÉSEK
egy hétit »snap, mint vasárnap.

Bgy Ué 1 dinár, NAGY BBTÜS 1 dinár, a le»

1 Eladó 1
ELADÓ egy szalóngar- 

nilura (majdnem teljesen 
uj), egy 5 méteres létra 
és egy mángorló. Bőveb­
bet Anika Károly, Safa- 
rikova u. 25. 858

E Kiadó 1
LAKATOSMÜHELY a- 

zonnal bérbeadó. Bőveb­
bet Novisad, Temerlnska 
u. 86. alatt. 860-2

ÜZLETHELYISÉGEK és 
LAKÁSOK KIADÓK. No- 
vlszádon, a római katoli­
kus templommal szem­
ben, a Kralja Petra ucca 
és a Kraljlca Marija ucca 
sarkán, a legforgalmasabb 
helyen több üzlethelyiség 
és lakás kiadó, Érdeklő­
dők forduljanak ajánla­
taikkal Dr. Dregoljub Jan- 
kelics novlszádl ügyvéd­
hez, íitnl trg. 861

KERESEK a Darányi 
telepen április közepére 
való beköltőzködesre há­
rom szobás lakást, lehe­
tőleg előszobával és meg­
felelő mellékhelyiségek­
kel. Cim a kiadóban.

857

Próaolt szóna,
rózsa és fehér burgonya, vörös 
és fokhagyma, műtrágya stb.

vagon és kisebb tételekben kaphatók
Gauss János, Novisad
Putoskl put 66. Telefon 25-3-1

rr

A Hónt tarom

SZORGALMAS LEÁNY 
jobb házba bejáróhelyet 
keres. Cim a kiadóban.

775-1

NAGYFEJEO
NOVISAD, JEVREJSKA UUCA 9

kézimunka 
ü üzlete t:

UR1ASSZONY háztar­
tásbeli alkalmazottnak el­
menne, vidékre is. Novi­
sad. Polgár Margit, Ca- 

I rinska 13. 844

FE1EMEMÍER

E Koromlat
VARRÓLEÁNYOK és 

TANULÓK felvétetnek, 
Elizek, Gajeva ul. 7. 851

Ezen árusítóhelyeken csak vizumnélküli 
utazásra és féláru vizumváltásra jogosító 
(vasúti kedvezmény nélküli) igazolványok á 
D. 35 árban az év egész folyamán át kaphatók.

14-15 éves
munkáslányok

felvétetnek
munkakönyvvel

Kramer Testvérek
Mali liman

Meayaaezonyl és
babakelengyék,
ágynemflefc,
fflggBnyék,
hímzés,
•zsnrozés és 
csipke apllkálís 
legmodernebb férfi 
ea nöl fehérneműk 
elkészítését legjutá- 
nyosabbnn villáiJs

MHU EMIÉ
HERBST JÓZSA varrodáié 

Kernelei utca 5. szám 
(Az „Orient* Mállóval 

szemben)

Előnyomd®. Kézi- és gépiilmzö-terem. Gombit 
búzás. — Nagy választék a legújabb függöny, 
Sworr, miijö, futó, ágyteritö és égygarniturák, le- 
hérnemü 6a a legdivatosabb roliaminték előnyom - 
tatásn éa hímzése, kézi 6a gépezsur, löülunazés, 
endlizée, diszpárna montírozóé és pe-zsa szőnyeg 
nyírása (atuccolés). Sportzászlók készítése. Tétjéé 
kelengyék készítése hozott anyagból is. Nagy vá­
laszték ke-M ktSuli csipkékben és kéoieuaaka 

kellékekülben.
letányei iraki Pontos klfzoigálás!

MAKULATÚRA
VÍZBEN MOSHATÓ

glacé és szarvasbör kesztyűk.
FISCHER J. és FIA, NOVISAD

Kralin Petra ul. 23.

kapható
DÉLBÁCSKA kiadóhivatalában
NOVISAD, Kralja Petra ucca 30. I. emelet

BECK JANOS
paplrkereskedése és künyvkStészet« 

NOVISAD, FUTAKI UT 96.

Az összes iskolacikkek leg­
olcsóbb bevásárlási 

forrása

I
Tankönyvek bekötését 24 óra alatt 

eszközlöm

Szerkesztésért és kiadásért felel
TOMÁN SÁNDOR.

Nyomatott t .Uránia-, nyomdai mfltotézct «• kiadóvállalat (Komló* Márton) Novisad, Ustaveka 14.
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